

我市设置1610个基层发热服务点且药品优先供应

# 卫健部门倡导感染后基层首诊

**本报讯** (记者冯启榕)近期,市民感染新冠病毒后,如何求医问诊成为热点话题。昨日,市卫健委医政医管处处长陆小鹏接受了市级媒体的集中采访,呼吁广大市民积极做好疫情防控,通过登录互联网医院、拨打咨询热线等方式寻求帮助,倡导市民基层首诊,做到科学抗疫不恐慌。

一旦感染后有症状,并且家里也没有药,市民该怎么办?陆小鹏表示,

首先,如果不是特别急特别重,先不要着急就医,可以先在家通过网络或者电话咨询求助。目前,我市已经发布了儿科、孕产妇、血透、精神科等4个特殊人群的24小时服务电话,通大附院、南通六院、市妇幼保健院、通州区人民医院等4家互联网医院的链接;发布了1620个家庭医生团队的健康咨询服务号码,覆盖了1894个村居和小区。

## 医保部门出台涉及药品供应、看病就医等十项举措

# 慢性病单次处方量放宽至3个月

**本报讯** (记者何家玉)市医保局14日出台优化医疗保障管理服务的十项举措,涉及药品供应、业务办理、看病就医、待遇享受等,助力科学精准疫情防控工作。

为保障定点机构的救治和药品供应,对定点医疗机构提前拨付2个月医保资金,2022年度清算时不予以扣回,对重点连锁药店提前预付1个月医保资金;建立疫情防控药品耗材绿色通道,对符合条件的药品(医用耗材)实施随报随挂,第一时间供医疗机

构采购使用。同时全力做好新冠疫苗和接种费用保障,及时上解并足额预付新冠疫苗采购资金,及时高效结算费用,全力保障一线接种工作,助力加快推进老年人新冠疫苗接种工作。

同时,全面落实“互联网+”医疗服务医保支付政策,经医保部门备案的定点医疗机构“互联网+”医疗服务项目与线下医疗服务执行相同的目录、医保支付类别和支付标准;对患有高血压、糖尿病等病情明确、稳定且按照临床规范需要长期服用固定药物的患者,经诊疗

医生评估后,单次处方量可放宽至3个月,切实满足老年人、门诊慢性病患者等特殊人群基本用药需求。

为保障居家失能人员待遇,对定点照护居家上门服务机构提前预拨1个月的照护资金,鼓励定点照护辅助器具服务公司提供邮寄或配送服务,保障失能人员辅助器具待遇享受不受影响。

对于中断参保缴费的人员,在三个月内补办补缴的,不影响相关待遇;2022年度医疗费用零星报销的截止时

发热诊室,“建议市民可以先到家门口的发热服务点咨询就诊,无需都挤到大医院。”陆小鹏还提醒,在39个儿科发热诊室中,其中31个可以提供24小时服务。

我市已经开通的相关寻医问诊咨询热线、互联网医院网址,发热门诊、发热诊室、发热服务点地址、联系电话、工作时间等,市民可关注“健康南通”微信公众号进行查询。

间延长至2023年6月底。

市医保局鼓励各医保定点药店24小时营业,倡导开展送药上门服务。对于因疫情原因无法自行前往药店的人员,可以委托社区工作人员或家人代配药、代刷医保卡结算,也可以通过远程视频出示医保电子凭证在社区卫生服务中心、零售药店刷卡(扫码)结算。代配药时使用现金支付的,可后续凭发票去原购药的定点医疗机构刷医保卡退费,或者到本地医保经办机构零星报销。

## 坚定正确的政治方向 是延安精神的精髓

(上接A1版)领导中国革命事业从低潮走向高潮,实现历史性转折,扭转了中国前途命运。这次和中央政治局常委同志一起来,就是要宣示新一届中央领导集体将继承和发扬延安时期党形成的优良革命传统和作风,弘扬延安精神。

文章指出,在延安时期形成和发扬的光荣传统和优良作风,培育形成的以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神,是党的宝贵精神财富,要代代传承下去。

文章指出,坚定正确的政治方向是延安精神的精髓。全党同志要坚持正确政治方向,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚决落实党中央决策部署,把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进。要站稳人民立场,践行党的宗旨,贯彻党的群众路线,保持党同人民群众的血肉联系,自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中,扎实推进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地、苦干实干,集中精力办好自己的事情,把国家和民族发展放在自己力量的基点上。要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要发扬斗争精神、提高斗争本领,坚决战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

文章强调,党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标,出发!



昨日,工作人员在通州区平潮镇世阳生物蝴蝶兰大棚里忙着组盆,准备供应节日市场。今年该基地引进、培育近40个品种蝴蝶兰,全年培育约12万株。  
记者 许丛军摄

## 如皋打造“三味书屋”,探索农家书屋一屋多用—— 村民富了脑袋鼓了口袋

12日一大早,如皋市磨头镇丁冒村的农家书屋里便聚集了不少村民,听说村里新购置的有关党的二十大精神书籍到了,大家都想先睹为快。

丁冒村党总支书记顾平笑眯眯地站在书架前整理着党刊,时不时与村民打着招呼。自从他上次在村里的农家书屋带领干部群众学习党的二十大报告原文后,不少村民没事便往书屋跑。

自党的二十大召开以来,如皋一支支具有本土特色的理论宣讲小分队走进农家书屋,用土腔土调和群众喜闻乐见的形式烹饪出一道道乡土味浓郁的理论大餐,在群众心里生根发芽。

“来这里可以听宣讲,还能及时了解国家的政策方针。”村民刘金平竖起大拇指点赞。书屋变身红色加油站,是如皋农家书屋一屋多用的一个生动案例。

随着全民阅读活动的开展深化和乡村振兴战略的扎实推进,农家书屋

早已深入千乡万村,受到广大农民的广泛欢迎。然而现实却是,不少地区农家书屋建成之后,只是短暂停火红了一阵子,时间一长就渐渐唱起了空城计,成了摆设。

面对目前已建成的347所农家书屋,如何让这些书屋不再成为摆设、真正用起来?如皋打开思路,积极探索农家书屋一屋多用新模式,打造富有特色的理味书屋、土味书屋、趣味书屋。

一间平房,两排书架,三四组桌椅,土味十足。这是坐落于城南街道肖陆村农户家中的一间微型农家书屋,虽然简陋,前来看书的居民却不少。

如今,微型农家书屋已经在肖陆村28个村民小组得到普及,在书刊的配置上还增添了不少农技类书籍。土味书屋的出现,不仅让村民富了脑袋,更鼓了口袋。种植大户孙晓强只要遇到种植难题,都会去书屋取经。“书屋建到了家门口,我有空就来看看,果然有

收获。”孙晓强扬起手中的《蔬菜种植技术》开心地说,“就靠这本书,我家西蓝花今年的产量比去年翻了一番。”

趣味书屋,护苗成长。今年以来,如皋以社区农家书屋为阵地,常态化开展优秀出版物导读荐读、公益视频展播、绿书签实践行动等护苗宣传活动,为未成年儿童健康成长保驾护航。孩子们在书屋玩得尽兴的同时还增长了知识。”不少家长表示,孩子现在一到周末就往书屋跑。

除此之外,如皋还依托党员示范户、文化中心户或村民小组长(网格员)、较有威望的村(居)民家和重点打造的“你好,邻居”邻里中心、百姓茶馆等文明实践点,推动农家书屋化整为零。截至目前,如皋累计建有村(社区)百姓茶馆书角278个,农家书屋切切实实成为了村(居)民家门口的精神粮仓。

本报记者陈嘉仪 本报通讯员周玲

我市在国家食品安全示范城市创建中始终秉持“创建为民、创建惠民”——

# 共创国家食安城,托起“舌尖大民生”



12月10日上午,市民朱先生来到崇川区永兴菜市场,习惯性地先看了一下门口电子屏上滚动公示的农产品当日快检结果,“20多个批次全部合格,这菜买得放心”。

人民群众舌尖上的安全,是衡量城市幸福的重要标尺。我市在国家食品安全示范城市创建中始终秉持“创建为民、创建惠民”的初心,着力强化源头严防、过程严管、风险严控监管措施,全面提升食品安全工作水平。制定创建实施方案,组织开展九项重点工作提升行动,围绕落实食品安全主体责任和属

地管理责任、智慧监管、信用监管、行刑衔接、抽检分离、“三小”治理、互联网+明厨亮灶、高质量发展、进口冷链疫情防控等方面,项目化运作、工程化推进。

群众反映的热点难点,就是创建工作重点。我市坚持问题导向,从农田到餐桌,完善全过程全链条监管。实施优质粮食工程,粮食质量安全监测合格率达100%;开展治违禁、控农残、促提升三年行动,农产品合格率稳定在98%以上。重点防控“两超一非”、微生物超标等食品安全问题;开展食品小作坊整治提优。推进餐饮质量安全示范创建工作,创成江苏省餐饮质量安全示范街区8条、示范店563家。在全国首创“你点我抽他检”工作模式,邀

共治共享,共筑食品安全防线。我市探索建立以市民满意度为核心的食品安全社会评价体系,推广社会监督+配合执法服务模式,组建了由行业协会、科研院校、人大政协、消费者组成的食安监督员队伍,形成监管部门、管理方、经营户、消费者多方参与的工作机制。成立南通市外卖送餐行业党委,引导外卖骑手投身疫情防控、食安城市创建、餐饮安全监督等志愿服务,参与基层网格治理。

多措并举之下,人民群众获得感、幸福感显著增强。最新数据显示,我市食品安全群众满意度、食品安全城市创建支持率分别为84.33%、99.4%,较创建之初分别提高6.83、5.5个百分点。  
·王玲·

## 首批美丽海湾省级示范项目揭晓 圆陀角段和小洋口段上榜

**本报讯** (记者 李波)昨日,记者从市文广旅局获悉,在江苏省生态环境厅近日公布的江苏第一批美丽海湾省级示范项目名单中,启东圆陀角段、如东小洋口段榜上有名。

为贯彻落实生态环境部建设美丽海湾的工作部署,扎实推进江苏省近岸海域综合治理攻坚工作,江苏在全国率先建立资金补助及全过程监管等制度体系,组织开展了江苏省第一批美丽海湾省级示范项目建设工作。此批美丽海湾省级示范项目对于持续改善江苏近岸海域海洋环境质量、实现海湾“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的美丽江苏意义重大。

启东圆陀角段位于江苏最东端,长江、黄海、东海三水在这里交汇,是江苏最早迎接曙光的区域。在依托独特的江海资源优势的同时,着力提升度假区产业能级,瞄准旅游头部企业,招引纯文旅的大项目、好项目,促进旅游产业健康发展。今年以来,启东市圆陀角旅游度假区已接待游客超300万人。

如东小洋口段美丽海湾位于南黄海之滨的如东县境内,东濒黄海、南临长江,海岸线绵延,滩涂面积广阔,海产资源富饶。小洋口目前已完成8.54km最美岸线建设及0.99km海堤整治修复工作,滨海植被覆盖率高达81.89%。小洋口旅游度假区正全力推动生态旅游、研学旅游、观光旅游等多业态高质量发展,实现生态、经济、社会效益“三赢”。

## 新业态新就业群体享受免费体检 暖心行动将惠及2000人

**本报讯** (见习记者王怡 记者冯启榕)昨日,市第一人民医院在新院开展了新业态新就业群体专场体检活动,为100名来自新业态新就业群体的快递员、外卖配送员、货车司机、网约车司机、网络主播等群体免费体检送健康,把温暖送到新业态新就业群体的心坎上。

为了完成本次专场健康体检服务,市一院从环境、人员、设备等各方面都进行了精心准备。“各专科都派出主任医师投入本次体检,体检全程采用一站式智能导检服务,并且考虑到需要空腹做体检,我们还为他们准备了营养早餐。”市一院健康管理中心主任马玉华表示,如果这些受检者中有临时无法赶到的,后期只需要拿着政府发放的健康体检券,就能享受“随到随检”。

为深入贯彻落实习近平总书记关于新业态、新就业群体党建工作重要指示批示精神,市委组织部、市委非公有制企业和社会组织工作委员会、市卫健委决定联合开展全市新业态新就业群体健康暖心行动。本次活动面向全市快递员、外卖配送员、货车司机、网约车司机、网络主播等新业态新就业群体中的优秀从业人员、生活困难从业人员,依托各级医院就近就便为新业态新就业群体提供包括一次健康体检、一份保健建议、一次健康讲座在内的“三个一”系列服务。此次暖心行动将惠及2000名新业态新就业群体从业者。

## 公交62路今日开通 直达市一院新院区

**本报讯** (记者俞慧娟)为不断完善公交线网布局,今日起,南通公交集团开通公交62路,可直接抵达市第一人民医院新院。

公交62路票价1元,起讫点为:校西公交停车场、通沪大道崇州大道口。其中校西公交停车场首、末班车时间为6:00、18:15;通沪大道崇州大道口首、末班车时间为6:40、19:00。

线路走向:人民路—盘香路—观畅路—青年路—盘香路—观阳路—胜利路—崇川路—崇州大道—通沪大道。停靠站点:校西公交停车场、麦德龙、东晖花园、人民路世伦路西、人民路世伦路东、盘香路人民路南、盘香路国胜路口、盘香路通甲路口、盘香路观畅路北、世伦路换乘中心、客运东站、弘阳上城、观阳路盘香路东(返回无)、观阳路通富路口、胜利路观阳路口(返回:观阳路胜利路西)、胜利路洪江路口、胜利路科甲路口(返回无)、胜利路世纪大道南(返回:胜利路世纪大道北)、第一人民医院新院、崇川路崇州大道口、通沪大道崇州大道口(返回:崇州大道通沪大道北)。

## 轨道交通2号线首列车亮相

**(上接A1版)**空调滤网升级为抗菌防病毒过滤膜,病毒过滤率达到99%。车厢内相比1号线增设USB和无线充电装置,方便乘客应急充电使用。客室单个座椅宽度加宽至国内最宽的480mm。列车采用了大数据、云计算等先进技术,实现列车的智能化网络控制、健康诊断和智能运维,为南通城市轨道交通车辆大数据中心储备技术。列车还配置55寸透明显示OLED智慧魔窗,智慧魔窗具有3D智能报站、线路信息查询、车辆信息查询、智慧出行服务等功能,通过丰富多彩的画面显示和灵活智能的触控操作为乘客带来全新的视觉体验和人机交互体验。

城市轨道交通2号线一期工程线路总长20.85千米,呈“L”形串联崇川区和通州区,全线共设置地下车站17座。截至目前,2号线一期工程17个车站完成主体结构施工,正线已实现“洞通”“轨通”,即将“电通”,机电系统安装进度过半,装饰装修已全面进场施工。

轨道交通2号线车辆共计21列126辆,采用全焊接铝合金B2型车体结构,最高运行速度80公里/小时,最大载客量2132人。车辆的工业设计获第一届“江苏省创意设计联盟·钟山杯”创意设计大赛“钟山杯”奖。

## 关于人民中路部分路段 施工交通管制的通告

因南通市文庙消防接水工程施工需要,经南通市公安局交通警察支队批准,为确保道路交通安全和施工顺利进行,我单位自2022年12月17日24时始至2022年12月18日5时止,对人民中路环城东路至北濠桥路北半幅段实行局部围封施工,禁止车辆由东向西通行。限禁机动车请从环城东路、环城北路绕行,非机动车可择道建设路绕行。请过往车辆及行人途经施工路段时注意观察交通标志线的变化,谨慎驾驶,有序通行,并自觉服从现场交通管理人员的指挥。

特此通告。

南通市水务工程有限公司  
2022年12月13日